

# 各地隆重庆祝“五一”表彰先进

## 天津

本报讯 (记者张玺)4月26日,天津市庆祝“五一”国际劳动节大会在天津礼堂召开,表彰荣膺全国和市五一劳动奖、工人先锋号的先进集体、先进个人。中共中央政治局委员、天津市委书记李鸿忠出席并讲话。李鸿忠强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,当好改革发展稳定主力军,做习近平新时代中国特色社会主义思想的践行者、伟大民族精神的引领者、新时代的奋斗者、高质量发展的推动者、深化改革开放的促进者。

市委副书记、市长张国清,市政协主席盛茂林等出席。市委常委、市委组织部部长喻云林主持。市人大常委会副主任、市总工会主席梁宝明宣读表彰名单和市总工会表彰决定。

## 内蒙古

本报讯 (记者李玉波)4月27日,“共同团结奋斗、共享幸福荣光”——内蒙古自治区庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会座谈会在内蒙古自治区党委副书记、区人大常委会主任李纪恒出席座谈会并与劳模工匠代表座谈。李纪恒提出,全区各级党委、政府和有关部门要把产业工人队伍建设作为一项战略任务来抓,培养造就一支高素质劳动大军,让各行各业的拔尖人才争相涌现、竞相迸发。

座谈会前,内蒙古自治区召开了庆祝“五一”国际劳动节暨创建和谐劳动关系表彰大会。会上表彰了全国和自治区五一劳动奖、工人先锋号、模范和谐劳动关系单位及创建和谐劳动关系先进工作者,命名了第二批北疆工匠。自治区党委常委、组织部长曾一春出席会议并讲话。

## 辽宁

本报讯 (记者刘旭)4月27日,辽宁省庆祝“五一”国际劳动节暨辽宁五一劳动奖和辽宁工人先锋号表彰大会隆重举行。授予沈阳航天三菱汽车发动机制造公司等77个单位辽宁五一劳动奖状,孙志强等497名个人辽宁五一劳动奖章,授予沈阳机床银丰铸造公司模型事业部木型生产线李惠君班组等200个集体辽宁工人先锋号。辽宁省委常委、统战部部长范继英出席大会并讲话。

## 福建

本报讯 (记者王维砚)4月27日,2018年庆祝“五一”国际劳动节暨表彰福建省劳动模范和先进工作者大会在福建会堂举行,388名劳动模范和158名先进工作者接受表彰。

福建省委书记于伟国、省长唐登杰出席表彰大会,并为获奖者颁奖。于伟国向广大职工提出3点要求,坚定不移维护核心,永葆工人阶级政治本色;大力弘扬劳模精神,积极投身新福建建设;全面提升能力素质,展示新时代职工群众新风采。

本次表彰扩大了一线职工、农民工等普通劳动者的人选比例,同时,向高精尖人才倾斜,首次将“高校系统”单列推荐,高校劳模比例大幅提升,24名高精尖人才受表彰。5名台湾籍劳模受表彰。会上,蔡月英、林春生、林成传3位劳模分享了自己的劳动故事。

## 江西

本报讯 (记者卢翔 通讯员李珊)4月26日上午,江西省总工会隆重召开庆祝“五一”

范继英要求,辽宁各级工会组织要大力弘扬劳模精神和工匠精神,让劳动创造成为新时代最强音,要更好满足美好生活需要,着力提升广大职工群众的获得感、幸福感、安全感。广大职工群众要不断提高自身素质,增强本领,争当知识型、技能型、创新型劳动者,为推动辽宁振兴发展再立新功。

## 江苏

本报讯 (记者王伟)“五一”国际劳动节前夕,江苏省委书记娄勤俭、省长吴政隆在南京会见了江苏苏部分劳模代表,并通过他们向全省广大劳动者致以节日的问候。娄勤俭强调,要广泛宣传劳动模范的先进事迹,崇高精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,要充分发挥工人阶级主力军作用,强化主人翁意识;要始终实现好、维护好和发展好劳动者权益。

## 山东

国际劳动节暨全省五一劳动奖表彰大会。今年全省共有两个集体获全国五一劳动奖状,16名个人获全国五一劳动奖章,18个集体荣获全国工人先锋号;46个集体荣获江西省五一劳动奖状,125名个人荣获江西省五一劳动奖章,95个集体荣获江西省工人先锋号。江西省委常委、秘书长刘捷出席大会并讲话,副省长吴晓军出席会议,省总工会党组书记、常务副主席饶剑明主持会议。

刘捷要求,全省各级工会组织和广大职工要弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神;要充分发挥工人阶级主力军作用,强化主人翁意识;要始终实现好、维护好和发展好劳动者权益。

## 山西

本报讯 (记者丛民)4月27日,山东召开庆祝“五一”国际劳动节暨省劳动模范和先进工作者表彰大会,来自全省各行各业的761人被授予山东省劳动模范称号,233人被授予山东省先进工作者称号。山东省委书记刘家义出席会议并讲话,省委副书记、省长龚正宣读表彰决定。

刘家义强调,全省各级各有关部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,切实维护劳动者合法权益,扎实解决好广大职工群众最关心最直接最现实的利益问题,努力让每一名劳动者过上更加幸福的生活。各级工会组织要以更大力度、更实举措推进工会改革,动员组织全省广大职工提升技能素质、焕发劳动热情,激发创造力、努力建功立业,使工会组织真正成为“职工之家”。

## 重庆

本报讯 (记者黄强)4月26日下午,重庆市庆祝“五一”国际劳动节大会暨职工文艺汇演在重庆市劳动人民文化宫举行。历届全国劳动模范、重庆市劳动模范部分代表和今年荣获全国五一劳动奖状、全国五一劳动奖章、重庆五一劳动奖状、重庆五一劳动奖章、重庆市工人先锋号的部分代表及职工群众共700余人出席大会。大会为荣获今年获得全国和重庆市五一劳动奖状、五一劳动奖章和重庆市工人先锋号的部分代表进行颁奖。

重庆市市委常委、市组织部部长胡文容代表市委、市政府号召全市广大职工要大力加强弘扬工人阶级的优良品格,大力践行新

## 贵州

本报讯 (记者李丰)4月27日,贵州省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会在贵阳举行。

会议表彰了荣获2018年贵州省五一劳动奖和工人先锋号称号的先进单位和个人。贵州省委常委、宣传部长慕德贵出席会议并讲话。

## 贵州

慕德贵提出,要大力弘扬和践行新时代劳模精神和工匠精神,进一步焕发劳动热情、释放创造潜能;广大职工要力争当好续写贵州发展新篇章开创多彩贵州新未来的主力军,在壮大绿色经济中实现新作为;要把提高职工队伍整体素质作为一项战略任务抓紧抓好;要持续营造热爱劳动尊重劳动者的浓厚氛围;各级党委和政府要从巩固党的阶级基础、执政基础的高度,进一步加强和改善对工会的领导,加大支持保障力度,为工会工作创造更有利的条件。

## 云南

本报讯 (记者黄榆)4月26日,云南省召开庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会,热烈庆祝“五一”国际劳动节,隆重表彰劳模先进。会议强调,要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,弘扬我国工人阶级的伟大品格,激励全省广大职工和各族群众为决战脱贫攻坚再立新功。

## 河南

本报讯 (记者马学礼)4月25日下午,宁夏回族自治区庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会在宁夏工人文化宫举行。颁奖会主题为“铸梦新时代”,由企事业单位职工表演的文艺节目展示了新时代劳动者昂扬向上的精神风貌,

赞颂了新时代劳模精神和工匠精神。自治区领导姜志刚、左军、杨培君、马力出席颁奖会,并为获奖者颁奖。

## 宁夏

本次颁奖会共表彰了25个自治区五一劳动奖状、78名自治区五一劳动奖章和50个自治区工人先锋号的获得者及单位,并推选出1个全国五一劳动奖状、7个全国五一劳动奖章和7个全国工人先锋号。与往年相比,这次评选具有推荐覆盖领域进一步扩大、推荐渠道进一步通畅、推荐对象结构进一步优化、推荐评选工作标准进一步提高等特点。

坚,决胜全面建成小康、实现跨越发展而努力奋斗。

会议宣读了表彰决定。与会领导为荣膺全省五一劳动奖状奖章、工人先锋号、职工技术能手等称号的代表颁奖。获奖者代表作了交流发言。受云南省委书记陈豪、省长阮成发委托,省委副书记李秀领代表省委、省政府向受表彰的集体和个人表示祝贺,向全省各条战线的劳动者致以节日问候和崇高敬意。云南省总工会主席张百如主持会议。

## 甘肃

本报讯 (记者康劲)4月26日,甘肃省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰五一劳动奖大会在兰州举行,甘肃省委书记、省人大常委会主任林铎,省政协主席欧阳坚,省委副书记孙伟,省领导王嘉毅、陈克恭、何伟、康国玺等会见了先进集体和先进个人代表,参观了先进模范事迹展览,并与大家合影留念。

孙伟代表省委、省人大常委会、省政府、省政协讲话,要求广大职工要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,树立辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动的理念,让劳动光荣、劳动伟大成为铿锵的时代强音;要充分发挥工人阶级主力军作用,推动全面深化改革不断向纵深发展;要大力提升素质能力,立足岗位实践成长成才;要加大关心支持力度,为工会工作创造更加有利的条件。

## 宁夏

本报讯 (记者马学礼)4月25日下午,宁夏回族自治区庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会在宁夏工人文化宫举行。颁奖会主题为“铸梦新时代”,由企事业单位职工表演的文艺节目展示了新时代劳动者昂扬向上的精神风貌,赞颂了新时代劳模精神和工匠精神。自治区领导姜志刚、左军、杨培君、马力出席颁奖会,并为获奖者颁奖。

本次颁奖会共表彰了25个自治区五一劳动奖状、78名自治区五一劳动奖章和50个自治区工人先锋号的获得者及单位,并推选出1个全国五一劳动奖状、7个全国五一劳动奖章和7个全国工人先锋号。与往年相比,这次评选具有推荐覆盖领域进一步扩大、推荐渠道进一步通畅、推荐对象结构进一步优化、推荐评选工作标准进一步提高等特点。

## 新闻特写

# “荣誉也是沉甸甸的责任”

本报记者 曲欣悦

“这次受到表彰的先进个人中,有从生产一线的普通女工成长为陕西省技术能手的焊工肖红梅……他们用亲身经历告诉我们,岗位是最好的课堂,奋斗是最好的老师。”全国五一劳动奖章获得者、九冶建设公司汉中分公司焊工肖红梅,在4月28日下午举行的陕西省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会上听到了自己的名字——她被举荐出现在了陕西省委书记胡和平的讲话中。

10年前,这位来自陕南农村的姑娘从打工妹成了一名女电焊工,又凭着一步步扎实的努力,摘得了2016年陕西省职工职业技能大赛第一名,荣获“陕西省技术状元”称号,一举改写了该项赛事15年来从未有女焊工夺冠的历史。

为了参加表彰大会,肖红梅提前一天从汉中乘高铁来到西安。当晚,在工作人员带领下,肖红梅和其他即将登台领奖的先进代表先熟悉会场,会场简朴庄重的氛围给她留下了深刻印象。她仔细记下了自己的位置,第一排,面对主席台的右手边。

4月28日14时许,来自陕西省各行各业的获奖集体和个人陆续走进会场大厅。身着深蓝色工装的肖红梅特意化了点淡妆让自己更精神!与省领导合影时,她坐在了第一排。“可能是我穿着工服比较有特点吧。”肖红梅高兴地对记者说。

14时20分,大会正式开始。在宣读完表彰名单后,肖红梅和7位全国五一劳动奖章获得者走上了主席台领奖,为她颁奖的是省委书记胡和平。下来后,她兴奋地对记者说,胡书记握住她的手称赞她是“技能能手”。

虽然是作为领奖者来参会,但肖红梅觉得自己更像是来学习的。会上,在西安飞机工业(集团)公司高级技师李世峰、宝鸡机床集团公司数控车床试车工麻建军等一线职工的发言中,“奋斗”“责任”“担当”等词汇被多次提及。肖红梅听出了共鸣,也受到了鼓舞。

“获得全国五一劳动奖章,对我来说,荣誉也是一份沉甸甸的责任。”

## 青岛举行庆祝“五一”大会

本报讯 (记者杨明清)4月28日,青岛市庆祝“五一”国际劳动节暨劳动模范表彰大会举行,山东省委常委、青岛市委书记张江汀出席会议并讲话,市委副书记、市长孟凡利主持大会,市委副书记牛俊宪宣读《关于青岛市2018年荣获全国五一劳动奖章、全国“工人先锋号”和山东省劳动模范、先进工作者情况的通报》和《市委市政府关于表彰2015—2017年度青岛市劳动模范的决定》。

会上,市领导向省、市劳动模范代表颁发证书和奖章。全国五一劳动奖章获得者、青岛港前湾集装箱码头有限公司桥吊司机郭磊代表劳动模范宣读了倡议书。

## 上海杨浦区举行庆“五一”大会

本报讯 (记者钱培坚)4月25日,“创新路上的劳动者”——2018年上海杨浦区庆祝“五一”国际劳动节大会在沪东工人文化宫举行。会上为全国和上海市五一劳动奖章获奖集体和个人颁奖。

庆祝大会分为“初心不忘”“匠心永驻”“众心向往”3个篇章。专题片《创新路上的劳动者》,生动描绘了全区各级工会组织培育劳模先进,引领职工在杨浦“三区一基地”建设中谱写新时代中国梦、劳动美的奋斗历程。

大会推出首届“杨浦工匠”和“最美劳动者”,通过工匠访谈,展示新时代杨浦劳动者匠心永驻和创新创业风采。

## 攀枝花市总唱响劳动赞歌

本报讯 (记者李娜 通讯员盛耀清)4月24日,四川攀枝花学院大礼堂内一片欢腾。“筑梦花城·劳动赞歌”——攀枝花市总工会庆“五一”国际劳动节颁奖晚会举行。现场及直播平台7万名观众观看了晚会。

十冶集团有限公司高级技师曾超正、攀钢集团西昌钢钒公司炼铁厂高级技师杨林等11名“攀枝花工匠”,东区垃圾处理厂皮带工杨英翠、车管所警督黎容等“创建全国文明城市·十佳最美劳动者”亮相,他们的事迹令观众动容。来自各地的攀枝花建设者们通过视频——《我们的节日》向家乡表达深切的祝福,向全市劳动者致以节日的问候。

## 昌都市总开展法制宣传活动

本报讯 (特约记者张中源)西藏昌都市总工会日前开展法制宣传活动。活动现场,工作人员通过悬挂横幅,发放法制画册、法律宣传小手册,设立咨询台等方式,向往市民群众宣传宪法、劳动法、安全生产法等法律知识。活动发放法制资料300多份,接受咨询20余次。

## 工会信息第8期要目

中国古代工匠精神特点及其价值追求	赵薇
有些路,只能一个人走	文宁
千万不可以革命功臣的子弟自居	周心怡
中共历史上第一位工人党员	冯晓蔚
“五一”期间召开的全国先进生产者代表会议	姚荣启
大沽灯塔的前世今生	王剑

## 厦门总工会旧址陈列馆揭牌开馆

被省总命名为“工人运动红色教育基地”,省总日前在此举行主题党日活动

示的窗口。陈列馆由厦门工运历史展厅、改革开放40年厦门工会工作成果展厅以及罗扬才、杨世宁烈士纪念厅组成。

参加主题党日活动的工会干部在旧址陈列馆回顾历史,重温入党誓词。大家表示,这是一次对福建工会人“精神家园”的守望,使大家对中国共产党、中国工人运动的历史有了新的认识、新的理解。

“通过聆听声情并茂的讲解,观看一幅幅记载着厦门工运史的图片,让我们不由得追忆罗扬才、杨世宁等工运先驱在这座‘小红楼’里指挥厦门工人运动的伟大壮举,由敬仰、敬佩而敬畏,给我们以心灵和情感的震撼。不忘历史才能不忘初心,铭记历史才能铭记血脉,敬畏历史才能敬畏信念。”活动现场,张广敏深情地对工会干部们说。

张广敏强调,旗帜决定道路,旗帜就是方向。工会作为党领导下的群众性组织,在任何时候都要坚定道路自信、牢记责任使命,走在最前列,旗帜鲜明地讲政治,切实履行带领职工听党话、跟党走的政治责任。



为保“一江清水”  
坚守岗位

## 南京“劳模地铁专列”启动

本报讯 (记者王伟 通讯员朱波)4月28日,由南京市总工会打造的劳模主题地铁专列在南京4号线龙江地铁站开启。江苏省总

工会副主席马永青和南京市总工会以及南京地铁工会负责人与20名劳模代表一起,共同乘上了这辆紫色专列。据悉,这是该省首列“劳模地铁专列”。

劳模代表、来自宁波银行公司南京分行运营部的姜燕见到车厢内写有“劳动创造更美好的生活”“劳动光荣,创造伟大”等广告语,还有自己的照片,立即开心地拿出手机拍照、自拍,“感觉自己成了明星!”这也激励我更加努力地去创新、实干、奉献,做好表率作用。”

在启动仪式现场,市民还通过现场签名等方式与劳模进行了互动。

车厢内,到处洋溢着劳模们的欢声笑语。

## 10名“吉林好人·最美职工”获奖

本报讯 (记者彭冰 通讯员官思娇)4月25日,吉林省委书记宣传部、省文明办、省总工会举办“吉林好人·最美职工”专场发布活动,并为“吉林好人·最美职工”当选者颁奖。

长春公交集团驾驶员郭福生、延边州邮

政公司投递员尚作林、吉林油田新立采油厂作业队安全员作业班长冷兵、吉林敖东洮南药业股份公司设备管理员聂红军等10名一线职工喜获殊荣。整场发布活动通过播放人

## 劳动技能竞赛成农民工成长重要通道

### 湖北:竞赛优秀选手可直接晋升职业技能等级